

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

# 川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会副会长邹广严题写刊头

2016年6月1日 星期三 责编:袁志彬 编辑:王兰 版式:吉学莉 9

## 以风的执念飞翔 以雨的心胸求索

——访四川金投金融电子服务股份有限公司董事长、金惠家董事长夏予柱

66 梦想,是一个目标,引领人前进;梦想,是一个旅程,让人尝遍百味;梦想,是一幅蓝图,壮大人的胸怀。人生因为梦而更显美丽!夏予柱就是这样一个人以风的执念飞翔,以雨的心胸求索,因梦而不断进取的人。

99

■ 徐代军 本报记者 袁红兵

从确定金惠家的发展方向到第一家实体店在北京落地,再到金惠家扩展到山东、四川、重庆等地,金惠家犹如春天种下的一粒粒种子,正在祖国的大江南北蓬勃发展,用夏予柱自己的话来说,就是“有风有雨,才能承载生命的厚重”。

如今,金惠家利用其母公司金投金融在新三板挂牌的契机,加快了在国内大中型城市发展步伐。而作为掌舵人,夏予柱也成为了行业知名企业家,他的故事更影响了身边的许多人……

金投金融和金惠家走过了怎样的发展之路?前进动力是什么?渴望“让每一户中国家庭都享受到VIP级别的金融服务”的夏予柱是怎么规划的?他有着怎样的“雄心壮志”?在他看来,社区金融服务在中国应该有怎样的发展?如何才能抓住《国家创新驱动发展战略纲要》实施的机遇,促进互联网金融规范发展?

带着一系列问题,记者近日来到位于成都市金牛区的金惠家总部,与夏予柱进行了交流……

**前进动力:**  
让每一个家庭客户实现高效的资产配置



人物名片:

夏予柱,中国注册会计师,拥有丰富的大中型企业管理咨询、上市公司资本及资金运营经验。现任四川金投金融电子服务股份有限公司(以下简称“金投金融”)董事长、金惠家社区服务有限责任公司(以下简称“金惠家”)董事长。如今,他一手缔造的金融便民服务平台——金惠家,正在冉冉升起,成为中国最大的社区O2O金融便民服务平台。

**记者:**您认为金惠家能够在社区金融服务领域脱颖而出的动力是什么?

**夏予柱:**首先,金惠家的发展得益于国家对金融的支持,特别是对普惠金融的支

持。同时,消费市场的成长为金惠家提供了发展机遇。目前,经过探索,我们认为,社区金融服务在中国将大有可为。也因此,我们已经在全国10多个城市建设运营了近百

家实体门店。今年,我们还将在上海、云南、广东、安徽等地新建一批门店,让金惠家的专业化社区金融服务惠及千家万户。

其次,金惠家以社区金融服务为主线,引入了生活服务、健康管理等增值服务。待我们在全国实体门店突破5000家以后,我们还是专注于社区金融服务这一件事情,并将在这一方面做大做强做优。

再次,金惠家坚持创新金融产品设计和服务模式创新。在借鉴欧美先进做法的基础上,金惠家根据中国家庭实际,设计了风险控制有保障、收益稳定有保障的金融产品。其实,在创立金惠家之前,我们已经花费了大量时间去欧美考察,吸收国外在社区金融服务领域的成熟经验,正所谓:磨刀不误砍柴工。不过,从考察中我们发现:跟美国富国银行这样的公司相比,我们还需要升华在社区金融服务领域的认知,制定更多适合每一户中国家庭的服务方案。因此,在消化吸收中我们不断更新观念、创新技术、提升服务,以助力金惠家成长。

为提供更全面的社区金融服务,我们加快了相关牌照的申请进程。截至目前,金惠家已经获得由中国保监会审批的全国性保险代理资质、互联网保险销售资质和由中国证监会审批的基金销售资质,并投资了香港证监会批准的香港互联网证券公司。接下来,在测试满足市场要求后,我们的金惠家互联网金融平台APP也将近期择机推出。

**记者:**请问为什么要跟富国银行这样的行业巨头进行比较呢?

**夏予柱:**我们在刚开始涉足社区金融服务的时候考察了包括美国、日本、新加坡等各国的社区银行,比较认同富国银行的“深耕社区30年”的经营理念。跟富国银行比较,首要的目的是高标准、高起点的设计金融产品,管控风险,让每一个家庭客户实现高效的资产配置,轻松达成财富管理目标。再次,就是我们金融产品管理与设计团队成员有一些就来自行业知名金融机构,他们深知要帮助每一个家庭做好资产管理服务的责任。在做出有效的比较之后,我们才能够使金惠家的产品与服务更好适合中国国情,符合中国家庭客户的需求。

(下转 P10)

## 四川侨企数量突破8000家 近60万侨胞在川经商

■ 徐杨祎

记者5月29日从四川省海外交流协会第三届理事会暨第四届四川华侨华人社团联谊大会上获悉,据不完全统计,近年来四川全省各类型侨资企业数量为8000余家,在川经商办企业的侨界人士近60万人,涵盖国民经济各个领域。

当日,四川省外事侨务办公室主任、四川省海外交流协会常务副会长慕新海在作该省海外交流协会第二届理事会工作报告时表示,4年来,协会充分发挥投资促进平台作用,积极服务了四川全省经济建设。

四川省海外交流协会成功组织多届世界华商峰会、海外华商商会峰会和西博会中国侨商馆,每年重点开展“侨资企业西部行”、“侨商千企四川行”等活动,组织参与“中外知名企业四川行”,为海外侨胞投资四川搭建多样平台。据不完全统计,近年通过第十二届世界华商大会等平台,吸引数千名海外和沿海侨商陆续来川考察投资,签约合作项目300余个、总投资额超过1800亿元。

海外侨胞中大量高层次人才是实施“人才强国”战略的宝贵资源。2012年以来,四川省海外交流协会依托每年举办的中国西部海外高新科技人才洽谈会和“四川引进海外高层次人才工作顾问”机制,共开展160多场学术交流,促成635名海外华侨华人专业人才与省内近300家院校、企业签订引才智协议,引进高新技术项目129个,引进了大批高层次人才。

四川省海外交流协会第二届理事会先后组织50余批次侨务访问团赴港澳台地区和境外交流访问,在境内先后举办“四川华侨华人社团联谊大会”、“海外华裔青年企业家中国经济高级研修班”、“海外川籍侨团负责人研习班”等活动,组织“文化四川”中医、厨师、文艺小分队分赴20余个国家开展文化交流活动,年均邀请接待4000余名来自世界各地的重要侨领、知名华商和专家学者来川考察、交流、合作。

此外,四川省海外交流协会还连续四年组织“文化中国·海外知名华文媒体四川(藏区)行”活动,累计89个国家和地区176家海外知名华文媒体负责人深入该省藏区采访,为四川藏区经济社会发展营造了良好的国际舆论环境。

## 四川新增10个省级中小企业创业示范基地

■ 杜静

记者5月26日从省经信委获悉,为进一步提升四川省小企业创业基地的创业孵化和服务能力,推动全省小企业创新创业、加快成长和集聚发展,经专家评审、现场核查及公示,省经信委同意授予成都顺新科孵化基地等10个单位“省级小企业创业示范基地”称号。

据悉,这是四川省公布的第五批省级小企业创业示范基地。此次被授予“省级小企业创业示范基地”称号的10家企业为:成都顺新科孵化基地、成都经开小企业创业基地、盛华企业园、天府新一代信息技术产业孵化基地、绵阳市高新区生物医药孵化园、绵阳市经开区积家工业园、广元利州区大石工业园、广元经济开发区创新创业加速基地、四川巴中新产业园和芦山县产业集中区小企业创业基地。

据省经信委创业促进处介绍,根据要求,各示范基地需在现有基础上,不断完善创业基础设施,创新服务和运营模式,完善服务功能,增强服务能力;集聚社会服务资源,畅通信息渠道,不断满足小微企业的创业创新需求。

据了解,省经信委将委托第三方机构对“省级小企业创业示范基地”进行不定期测评,并对示范基地实行动态管理,每两年复核一次,复核不合格的将撤销其省级示范基地称号。



## 新三板分层制度落定 22家川企可进创新层

### 新三板的投资机会与逻辑

- 把握新三板政策红利,分享流动性改善带来的估值溢价;
- 企业内生的成长性,带来估值的提升;
- 享受企业从“未挂牌—挂牌—定增—做市—并购/转板”过程中估值提升带来的投资机会。



平均净资产收益率  
不低  
于10%  
(以扣除非经常性损益前后孰低者为计算依据)。

二是最近两年营业收入连续增长,且年均复合增长率不低于50%;最近两年营业收入平均不低于4000万元;股本不少于2000万股。

三是最近有成交的60个做市转让日的平均市值不少于6亿元;最近一年年末股东权益不少于5000万元;做市商家数不少于6家;合格投资者不少于50人。

在此基础之上,要进入创新层的挂牌企业,还必须满足两大通用标准。一是最近12个月完成过股票发行融资(包括申请挂牌同时发行股票),且融资额累计不低于1000万元;或者最近60个交易日实际成交天数占比不低于50%。

二是公司治理健全,股东大会、董事会和监事会制度、对外投资管理制度等制度健全;董事会秘书取得股转系统秘书资格证书。

### 22家挂牌川企可进创新层

根据全国股转系统发布的公告,分层

管理将自2016年6月27日起正式对挂牌公司实施分层管理。从全国来看,据Wind资讯统计显示,目前共有957家企业符合进入创新层的标准,占全部新三板公司家数的12.94%。这些创新层企业占新三板的营业收入比例达32.45%,净利润占比达42.09%,市值占比达45%,2015年以来融资占比为46.10%,创新层的优质属性得到充分体现。

根据最新出台的标准,四川符合条件1的挂牌企业为10家,符合条件2的挂牌企业为13家,符合条件3的挂牌企业为2家。总共22家川企符合分层后的创新层条件,在四川203家新三板挂牌企业中,符合创新层条件的企业占比约为10.83%,这与全国数据十分接近。

据悉,此次有望入围创新层的川企,包括金投金融、圣迪乐村、宏图物流、壹玖壹玖、米乐乐、羌山农牧、梓橦宫等,都是挂牌企业中的佼佼者。

### 投资者准入条件放松前提

事实上,市场对于新三板分层制度早有期待。中信证券就指出,新三板分层制度是新三板众多制度红利中的核心和基础,也是市场关注的焦点。

因为随着市场规模不断增长,挂牌公司的差异逐步显现。截至2014年底,在营业收入、净利润、总资产规模、净资产规模方面,新三板前50家企业和后50家企业都相差巨大。单一的市场层次已逐渐不能满足新三板进一步发展的需要。

并且,这也是投资者准入条件放松的前提条件。目前,个人投资者想要参与新三板市场必须同时满足投资者本人名下前一交易日日终证券类资产市值500万元人民币以上以及两年以上证券投资经验两大条件,这都是基于新三板市场风险的考虑。“投资者门槛降低是趋势,但需循序渐进。其中新三板分层管理就是降低投资者准入条件的基础之一。”业内人士表示。

## “十二五”期间 四川淘汰1944户企业 落后过剩产能

■ 闫新宇

5月29日上午,在四川省十二届人大常委会第二十五次会议第一次全体会议上,省政府副秘书长滕中平报告了该省生态文明建设和环境保护工作情况。据悉,“十二五”四川省累计对30余个行业1944户企业的落后和过剩产能实施了淘汰。

据介绍,“十二五”以来,四川省累计处理违法企业6565家次,责令停产停业397家。特别是新《环境保护法》《大气污染防治法》实施以来,四川省进一步加大执法力度,2015年共实施环境行政处罚2203件,有效打击了环境违法行为。

“十二五”以来,四川省新建城镇生活污水处理设施924座,建成投运9个生活垃圾环保发电厂,除甘孜、阿坝、凉山州外实现县城生活污水、垃圾处理设施全覆盖,设市城市生活污水、垃圾处理率分别达到86%、92%以上。

累计投入近70亿元,对234个造纸、印染和其他涉水重点企业实施深度治理,对1254.8万千瓦火电机组环保设施进行升级改造,建成脱硝设施28台套,30万千瓦以上燃煤电厂烟气旁路物理切断和脱硝设施建成比例达到100%,升级改造烧结机脱硫设施18台,建成97条水泥生产线脱硝设施。

制定落实淘汰落后产能年度计划,全面清理产能严重过剩行业违规项目,进一步完善产能退出机制。“十二五”期间,累计对30余个行业1944户企业的落后和过剩产能实施了淘汰,减少不合理用能1800万吨标准煤。

### 三套标准满足其一即可

根据文件明确的分层标准,满足以下三套标准之一的挂牌公司就可以进入创新层。

一是最近两年连续盈利,且年平均净利润不少于2000万元(以扣除非经常性损益前后孰低者为计算依据);最近两年加权